

Schriftliche Kleine Anfrage

**der Abgeordneten Ekkehard Wysocki und Ole Thorben Buschhüter (SPD)
vom 11.03.21**

und Antwort des Senats

Betr.: Neue Rettungswache Meiendorf (II)

Einleitung für die Fragen:

Die zuständige Behörde plant einen neuen Standort für eine zusätzliche Rettungswache mit bis zu drei Rettungswagen. Diese soll im Rahlstedter Ortsteil Meiendorf in der Straße „Bei der Neuen Münze“ entstehen (vergleiche Drs. 22/976).

In diesem Zusammenhang fragen wir den Senat:

Frage 1: *Inwieweit sind die Verhandlungen über den Grundstücksankauf bereits abgeschlossen?*

Antwort zu Frage 1:

Die Verhandlungen über den Grundstücksankauf wurden im August 2020 abgeschlossen. Das Grundstück wurde angekauft und befindet sich nun im Besitz der HGV Hamburger Gesellschaft für Vermögens- und Beteiligungsmanagement mbH.

Frage 2: *Wo genau soll die zusätzliche Rettungswache entstehen (Flurstück, Adresse)?*

Antwort zu Frage 2:

Die Rettungswache wird auf dem Grundstück Bei der Neuen Münze 17, 22145 Hamburg (Flurstück 3399) entstehen.

Frage 3: *Inwieweit wurde bereits ein Bauantrag für den Neubau der Rettungswache gestellt?*

Antwort zu Frage 3:

Der Bauantrag wurde am 10. Februar 2021 beim Bezirksamt Wandsbek eingereicht. Das Genehmigungsverfahren läuft.

Frage 4: *Wie stellt sich der geplante Neubau dar? Bitte der Antwort nach Möglichkeit Skizzen oder Visualisierungen beifügen.*

Antwort zu Frage 4:

Die geplante Rettungswache besteht aus einem eingeschossigen, massiven Neubau mit einer Remise für drei Rettungswagen und grenzt in ganzer Länge an das grenztän- dig gebaute Nachbargebäude auf dem Grundstück Bei der Neuen Münze 15. Die Kubatur des Gebäudes wurde nach den Vorgaben des Musterraumprogrammes der Feuerwehr Hamburg mit Stand vom 13. November 2019 sowie unter Einbezug des standortbezogenen spezifischen Bedarfs entwickelt. Die Flachdächer der Wache werden als extensive Gründächer vorgesehen. Im Bereich der Remise ist auf dem Dach zusätzlich eine Fotovoltaikanlage vorgesehen. In den Außenanlagen werden zwölf

Parkplätze sowie Fahrradstellplätze und ein Aufenthaltsbereich vorgesehen. Die Zufahrt zur Wache erfolgt über die Straße Bei der Neuen Münze 17.

Frage 5: *Wann soll mit der Herrichtung des Grundstücks, wann mit den eigentlichen Bauarbeiten begonnen werden?*

Antwort zu Frage 5:

Der Beginn des Abbruches des derzeit auf dem Grundstück befindlichen Gewerbegebäudes inklusive Werkhalle ist für April 2021 geplant. Nach positivem Bescheid zum laufenden Bauantragsverfahren soll im September 2021 mit den Bauarbeiten für den geplanten Neubau der Rettungswache begonnen werden.

Frage 6: *Inwieweit ist weiterhin geplant, die Rettungswache Meiendorf im Jahre 2022 in Dienst zu nehmen?*

Antwort zu Frage 6:

Die Indienstnahme der Rettungswache Meiendorf ist nach geplanter Fertigstellung des Neubaus im Jahr 2022 vorgesehen, sofern die wettertechnischen Bedingungen es zulassen.